



# 立足新阶段 奋进新征程

市中级人民法院召开全市法院工作务虚会

■通讯员 石 娜

**本报讯** 2月7日上午，市中级人民法院召开务虚会，谋划2021年工作思路，为“十四五”开好局、起好步作准备。市中级人民法院党组书记、院长胡建福出席会议并讲话。

会上，各基层法院院长围绕服务大局、执法办案、队伍建设、公正司法等主

题进行了总结汇报，市中级人民法院分管领导进行了点评分析，提出指导意见。

胡建福表示，新的一年全市法院要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，牢牢坚持党对司法工作的绝对领导，提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力，坚持稳中求进的工作基调，准确把握新发展阶段，全面贯彻新发展理念，坚持系统观念、法治思

维、强基导向，狠抓执法办案，为实现省域副中心城市战略目标、推进“一体两翼”建设提供优质高效的司法服务和保障，向中国共产党成立100周年献礼。胡建福要求，要坚持党的绝对领导，提高政治意识，坚持服务中心大局，坚持司法为民，增强创先争优意识，加强队伍建设，加强基层基础工作。

市中级人民法院全体院领导、各基层法院院长、市中级人民法院各部门负责人参加会议。

## 坚守初心使命，践行责任担当

胡建福赴衡山调研乡村振兴工作

■文/图 通讯员 石 娜

**本报讯** 2月3日下午，新春佳节即将来临之际，市中级人民法院党组书记、院长胡建福深入衡山县白果镇调研乡村振兴、脱贫帮扶、农村人居环境整治和基层党建等工作。

当天，胡建福走乡村、访农户、看村貌、谋产业，实地调研楚南桥社区涓水河沿河风光带、瓦铺市场、太阳能发电、瓦铺公园、农村水源治理等重点项目，详细了解帮扶群众生产生活、就业增收、村集体经济和基层党组织建设等情况，并走访慰问了瓦铺村杨正泉、赵建新两家结对帮扶户，为他们送去关怀和新春的祝福。

在随后召开的调研座谈会上，胡建福对市中级人民法院驻村（社区）干部提出要求，要保持政治热情，把帮扶工作作为一项政治任务，坚守初心使命，践行责任担当；要增强民本意识，把为老百姓谋幸福作为工作的出发点和落脚点，真正为百姓多办实事、多做好事；



胡建福走访慰问结对帮扶户

要落实责任措施，把帮扶和乡村振兴工作融入到县委、县政府的工作大局中去，扎实做好乡村振兴工作，市中级人

民法院党组将坚定不移践行使命，保证完成任务，尽最大努力为楚南桥社区和瓦铺村经济发展和民生福祉贡献力量。

不配合法官执行工作，于是耒阳市人民法院依法将被执行人何某列入失信被执行人名单。

到案后，何某坦承自己在列入失信被执行人后，乘坐高铁、金融贷款等多方面都受到了限制。特别是近段时间，其参加所在公司高管职务竞选，可在竞选审查过程中发现何某竟是失信被执行人，这一“身份”给其在工作晋升上造成了障碍。

在尝到被列入失信被执行人名单带来的种种苦果后，何某向耒阳市人民法院郑重作出承诺，一定主动配合法院，积极履行还款义务，如实申报了个人财产情况，将其工资奖金收入交予法院冻结，并提交了撤销信用惩戒申请。

同意调解。调解未果，法庭依法开庭审理。

经过开庭，法官对案件事实及双方的心理有了更进一步的了解。毛益平认为，案件事实清楚，可以马上判决结案，但对于当事人来说，心结却未解开，被告对判决也不会心服口服，可能双方的矛盾还会加深，关系就此破裂。

看似案结了，但事没有终了。对此，毛益平决定庭后留下双方的电话号码，分别再做原、被告的思想工作，动之以情，晓之以理，劝她们再好好考虑。次日，原、被告再次来到法院，经过一番耐心调解，双方最终达成一致，被告自愿赔偿原告损失8600元，双方互谅互让，握手言和。

因琐事打架引起的身体权、健康权纠纷，看似鸡毛蒜皮，妥善解决好该类案件，需找准心结，耐心调解，细心化解，修复好当事人之间的关系，如此才能真正实现案结事了，既维护当事人的合法权益，又有利于和谐社会的共建。

## 竞选公司高管遇到“麻烦” “老赖”主动到法院联系执兑

■通讯员 陈 涛

**本报讯** 近日，一名何姓被执行人面色匆匆来到耒阳市人民法院执行局办公室。原来该名当事人因未履行一起执行案件的偿还义务，被法院列入失信被执行人名单，而此时其正好遇到公司提拔考核，受到影响，于是何某主动与该院执行局取得联系。

2015年，被执行人何某向申请人周某借款20万元，耒阳市人民法院判决何某如期履行归还周某借款义务。判决生效后，因被执行人何某拒不履行，申请人周某向法院申请强制执行。执行过程中，经过网络查询和传统查询后，发现何某名下有台宝马牌轿车，但因其常年在外，居无定所，车辆无法实施扣押，且何某拒

衡东法院：

## 法官多次调解 促成案结事了

■通讯员 谢玲丽

**本报讯** “谢谢了，为了我们这个事情忙来忙去，你们辛苦了！”近日，衡东县人民法院法官毛益平成功调解一起健康权纠纷，获得了当事人的认可和赞许。

原告马某与被告陈某系同事，同住一集体宿舍内，双方曾因私人日用品被混用乱用的问题一直心存芥蒂，发生过数次争吵。2020年10月，双方又因洗漱用品被乱用的问题发生争执，昔日累积的矛盾由此爆发，继而发生肢体冲突。陈某用手抓伤了马某的脸部，造成其脸部多处留下抓痕。伤后马某在医院门诊

进行了治疗，并购买了芦荟胶、修复液等产品修复面部疤痕，花费8000余元。次日，派出所及当地人民调解委员会组织双方进行了调解，但双方分歧较大，调解未果。原告至法院，要求被告赔偿其各项损失共计4万余元。

考虑到双方同在一个屋檐下，既是同事，还是远亲。为修复双方的情谊，承办法官毛益平组织双方进行庭前调解，指出双方在此次纠纷中都有过错，被告把原告抓伤属实，但原告告诉的费用过高。在核算原告的实际花费后，毛益平要求双方打开心结，各退一步。原告马某表示同意，但被告陈某认为其因此事被拘留3日，现在还要出钱，不



## 有效化解矛盾 减少执行对抗

衡南县人民法院法官用心  
促执行赢得称赞

■通讯员 陈 恒

**本报讯** 执行工作是法院工作的最后一环，执行效果直接影响着人民群众对法院工作的评价。近日，衡南县人民法院在执行一起民间借贷纠纷案件中，依法将被执行人的房屋顺利交付给申请执行人，有效化解了矛盾，取得了良好的社会效益。

申请执行人胡某某与被执行人贺某某民间借贷纠纷一案，衡南县人民法院于2020年7月2日立案后，经查询被执行人贺某某有一套闲置房产可供执行。针对这一情况，执行法官依法对该房屋进行了拍卖，经两次拍卖仍然流拍后，申请执行人胡某某表示愿意以流拍价格接受该套房屋抵债，但被执行人贺某某却以房屋评估价格太低为由，不愿抵债并拒绝交房。

对此，衡南县人民法院依法组织力量准备强制腾房，并联系了当地派出所、居委会等配合行动。与此同时，执行法官为有效化解矛盾，降低执行风险作最后的努力，再次耐心细致地做了双方当事人的工作，认真进行了释法明理，最终被执行人贺某某从抗拒到理解，从理解到接受，愿意主动交房抵债，不再需要法院强制搬迁，申请执行人胡某某也愿意作出让步，放弃部分债务。

近日，执行法官与双方当事人约好交付房屋，清点物品，并邀请了社区干部进行见证，顺利把房屋交付给了申请执行人胡某某。事后，各方人员对法院的执行工作给予了高度赞扬。

做好执行工作，减少执行对抗，事关法院形象，既有利于节省司法资源，又有利申请顺利实现自己的权利。衡南县人民法院的执行干警牢记初心使命，不畏难、不停步，在办案过程中用真心化解矛盾，用担当和责任保障执行，赢得了各方称赞，确保了法律效果和社会效果的统一。

衡东法院：

## 督促被执行人 执兑140余万元

■通讯员 赵芝兰 曾文新

**本报讯** 近日，衡东县人民法院成功督促一名被执行人主动履行支付申请执行人140余万元的法律义务。

宋某某因建设工地需要向湖南某贸易公司购买钢材，王某某为其提供担保，因宋某某未能按期支付货款，湖南某贸易公司便将其与王某某诉至法院。经法院判决，宋某某应支付湖南某贸易公司货款一百余万元及资金占用费，王某某承担连带责任。

因宋某某与王某某未按生效判决书履行相应义务，湖南某贸易公司向法院申请执行。执行过程中，经查询两名被执行人银行存款远远不够清偿债务，但是在财产保全阶段查封了王某某的房屋。考虑到房产的处理时间长，程序繁琐，执行法官多次与两名被执行人进行沟通，告知其应主动履行义务以及不履行的法律后果。经过多次沟通交流，王某某分两次向法院执行款专户转入共计140余万元，主动履行了其应承担的法律义务，大大节省了财产处理的周期，提高了执行效率。